Austria

Grüner Veltliner is Austria's flagship variety and accounts for a third of the country's production. Austria offers a cool, continental climate - ideal for fresh, fruity 'groo-vee' for which this native grape is affectionately becoming known. If in any doubt as to what to expect, think of the floral perfume of a German Riesling, the refreshing zip of a Loire Sauvignon Blanc and the lusciousness of a Northern Italian Pinot Grigio!





White Wine

5616910 Friendly Grüner Veltliner, Laurenz V, Niederosterreich 2011/12

Dry in style with citrus, honey and mineral notes and extremely food friendly. 12%vol



Friendly Grüner Veltliner, Laurenz V



Grüner Veltliner is Austria's show-piece grape. It yields concentrated, harmonious wines rich in finesse and with a long life potential. They bring pure enjoyment in their youth, and guarantee utmost drinking pleasure in maturity. Austria represents less than 1% of the world's wine production. Therefore, gaining recognition as a wine country means that a few points must be emphasized. Grüner Veltliner makes up a third of Austria's entire wine production - making it the ideal ambassador for a clear Austrian wine profile - both at home and abroad. (2) 12%vol.